
Ata da 706ª (Septingentésima Sexta) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Brasnorte, 

Estado de Mato Grosso. Aos trinta e um dias do mês de março do ano de dois mil e quatorze, às 

dezenove horas e trinta minutos, reuniram-se os Vereadores: Pedro Coelho, Edson Kokojiski, 

Gilberto Marcelo Bazzan “Betinho”, Alexandra Gonçalves de Lima “Alexandra da São Bento”, 

Genival Jesus de Almeida “Professor Genival”, Roberto Antônio de Carvalho “Roberto Preto”, 

Nelsi Deiss Barkert “Nelsi Deiss” e Nilso Polinski “Polinski”. Justificou a ausência do Vereador 

Roberto Carlos de Moraes “Sargento Moraes”, que por estar em viagem não pôde comparecer na 

sessão. Havendo número legal de presentes o Senhor Presidente compôs a Mesa Diretora 

convocando o Vereador Betinho e a Vereadora Alexandra para comporem a Mesa como 

Primeiro Secretário e Segunda Secretária, respectivamente. Invocando a presença de Deus e, em 

nome da Liberdade e da Democracia, declarou abertos os trabalhos da 706ª Sessão Ordinária. 

Convidou a Vereadora Alexandra da São Bento para fazer as Saudações Iniciais. Após 

determinou a leitura da Ata da Sessão anterior, terminada a leitura o Senhor Presidente pôs a Ata 

em discussão, que não sendo discutida, foi a Ata aprovada por unanimidade.  A seguir o Senhor 

Presidente passou ao Período do Expediente, determinando a Leitura das Correspondências 

recebidas: Do Poder Executivo:141/2014 – Encaminha a mensagem Nº. 040/2014, 157/2014 – 

Encaminha a mensagem Nº. 041/2014, 178/2014 – Encaminha a mensagem Nº. 042/2014, 

187/2014 – Encaminha a mensagem Nº. 043/2014, 190/2014 – Encaminha a mensagem Nº. 

044/2014. De Diversos: Ofício 040/2014 – Conselho Municipal de Saúde. Leitura das 

mensagens que estão dando entrada: Nº. 040/2014 – “Dispõe sobre autorização para efetuar 

a transposição, o remanejamento ou a transferência de recursos de uma categoria para outra, e 

de um órgão para outro, para suplementar despesa no orçamento público em vigor e dá outras 

providências”. Nº. 041/2014 – “Autoriza o Poder Executivo municipal a abrir Crédito Adicional 

Especial por excesso de arrecadação e dá outras providências”.  Nº. 042/2014 – “Dispõe sobre 

a autorização ao Município de Brasnorte – MT para celebrar acordos judiciais e dá outras 

providências”. Nº. 043/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal de Brasnorte, a celebrar 

contratação de prestadores de serviços, para atender a Secretaria Municipal de Educação e 

Cultura e dá outras providências”. Nº. 044/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

abrir Crédito Adicional Especial proveniente de anulação de dotação orçamentária para a 

realização da 22º EXPOBRAS, e celebrar convênio com a Liga Mato Grosso de Rodeio, e dá 

outras providências”. Leitura das Indicações que estão dando entrada, de autoria dos 

Vereadores: Alexandra da São Bento e Plenário Nº 044/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo 

do município de Brasnorte: “REFORÇO - Construção de uma quadra poliesportiva para a 

Escola Cerejal”. Nº 045/2014 - Ao Secretário de Agricultura do município de Brasnorte: “A 

limpeza do antigo lixão do Distrito de Água da Prata bem como a revitalização do local”. Nº 

046/2014 - À Secretária de Educação do Estado de Mato Grosso, Senhora Rosa Neide Sandes de 

Almeida: “A municipalização do ensino nas escolas indígenas através de convênio entre a 

SMEC – Secretaria Municipal de Educação e Cultura e SEE – Secretaria de Estado e 

Educação”. Nelsi Deiss e Plenário 047/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: 

“Reforço – Construção de Calçadas de passeio padronizadas, com arborização”. Roberto Preto 

e Plenário Nº 048/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo: “Aquisição de uma ambulância, com 

recursos próprios, para o município de Brasnorte”. Nº 049/2014 - Ao Chefe do Poder 

Executivo, “Fiscalização quanto a criação de loteamentos”. Nº 050/2014 - Ao Secretário de 

Estado e Administração do Estado de Mato Grosso, Senhor Francisco Anis Faiad, “Doação de 

Kits esportivos de todas as modalidades de esporte para o município de Brasnorte”. Edson 

Kokojiski e Plenário Nº 051/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal e ao Secretário de 

Saúde Municipal, “Reforço – Aquisição de Aparelho de Raio-X para o Hospital Municipal”. Nº 



052/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal e ao Secretário de Saúde Municipal, 

“Reforço – Confecção de uniformes para os Agentes de Saúde”. Nº 053/2014 - Ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal, “Reconstrução do quebra-molas na Rua Rotary, próximo ao portal 

do Bairro Aeroporto”. Professor Genival e Plenário Nº 054/2014 - Ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal: “Ampliação da rede de água no Distrito de Água da Prata e São Bento”. 

Nº 055/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: “Disponibilizar caminhão pipa para 

atender o Distrito de Água da Prata, São Bento e Mundo Novo”. Nº 056/2014 - Ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal, “Criação de Núcleo Urbano no Distrito de Água da Prata”. Não 

havendo nada mais a ser lido o senhor Presidente passou a tratar de interesse público, passando a 

palavra ao vereador Professor Genival. O vereador Professor Genival iniciou cumprimentando 

ao Presidente e demais vereadores. Também cumprimentou os presentes no plenário 

nominalmente bem como os funcionários da casa e aos ouvintes das aldeias indígenas e das 

comunidades rurais. Justificou a ausência do vereador Sargento Morais visto que esteve 

participando de um retiro religioso. Justificou também sua ausência na reunião na Tibagi e na 

Audiência Pública sobre o Banco da Terra visto que não pôde participar por motivo de força 

maior. Parabenizou em nome do INCRA e do Senhor Valdir Barranco o Executivo e Legislativo 

pelas entregas das CCU’s. Parabenizou o Presidente Pedro Coelho pela iniciativa da audiência 

Pública. Mencionou que esteve com outros vereadores participando no dia 25 (vinte e cinco) na 

Assembleia Geral dos Professores onde o representante do SINTEP Senhor Júlio, juntamente 

com a Comissão e o Presidente do Sindicato Daniel apresentaram um estudo feito para todos os 

professores. Mencionou que eles provaram ao Executivo que tem como pagar o piso. Relatou 

que no dia 26 (vinte e seis) estiveram reunidos no gabinete do Prefeito novamente a Comissão, a 

Representante do SINTEP professora Marlúcia, o Senhor Júlio e o Daniel para mostrar ao 

Prefeito que há possibilidade sim, e apontaram vários motivos pelos quais não se chega nesse 

ideal dos professores visto que o município atende cerca de 700 (setecentos) alunos a mais que 

seriam de responsabilidade do Estado. Cita a Escola Modelo que seria modelo se fosse 

inaugurada. Parabeniza a iniciativa do Deputado Ságuas, mas ressalta que o Poder Executivo, 

Legislativo e comunidade devem unir forças para partir para cima do governador para que se 

possa inaugurar a Escola Atrativa para tirar um pouco a responsabilidade no município. Cita que 

segundo Lei e segundo o Senhor Júlio, as escolas indígenas também são responsabilidade do 

Estado e que o Diretor Ismael iria mostrar uma cópia que mostra que o povo indígena tem o 

direito de escolher. O vereador Edson então pede aparte e relata que em conversa com o 

Deputado Ságuas o mesmo explicou que o problema se deu por causa da empreiteira e que estão 

viabilizando um TAC para ver se a empreiteira continuará. Relatou que já mencionou em outras 

sessões sobre se reunir juntamente com o Presidente que é do mesmo partido do Deputado 

Ságuas e para reunir uma comissão para se resolver essa questão da Escola Modelo. O Vereador 

Genival então frisou a importância de unir forçar para brigar pelo que é de direito. Ressalta que 

está com os professores e que defende a classe, visto que estão brigando pelo que é de direito que 

é o piso salarial e que é muito baixo. Agradeceu ao Prefeito que abriu as negociações e que pediu 

15 (quinze) dias para estudar a proposta e fazer a contraproposta, que de acordo com o Prefeito a 

possibilidade de greve é zero. Menciona que esteve visitando a Gleba São Bento e agradeceu a 

receptividade. Agradeceu a Secretaria de Obras pelo trabalho que vem desempenhando naquela 

localidade. Ressalta foram feitos os pontos críticos e que os ônibus já estão em condições de 

trafegar, porém lembra que alguns assentados não estão conseguindo tirar o seu leite, para que o 

caminhão entre na propriedade para retirar o leite. Cita que foi procurado pelos senhores Branco 

e Francisco que estão tendo dificuldades. Pede aos vereadores que briguem para que o 

maquinário continue na comunidade e atendam a todos. Cobra ao líder do Prefeito Edson a 



limpeza na frente da comunidade Água da Prata, também nos terrenos baldios. Disse que tem 

conversado com o Carreirinha e com o Betinho e acredita que essa semana vai estar atendendo a 

comunidade. Faz menção também a questão do carro da Secretaria de Esportes e faz outra 

cobrança. Disse que acredita que “essa novela” termine essa semana. Que o carro já foi cedido 

para o esporte e que segundo o vereador Betinho já está confirmado com a Ana e que a partir de 

quinta-feira será retomado o projeto de caratê na Água da Prata e Cerejal. Frisa que se tem que 

brigar pela ampliação do projeto para a São Bento, Tibagi e Mundo Novo também serem 

atendidos. Convida a população do Distrito e região para a inauguração do PSF do Distrito no 

dia 08 (oito) de abril e, segundo o Secretário, na comunidade Cerejal a partir das 10 (dez) horas 

da manhã. Agradeceu pela presença de todos e deseja uma boa noite. Dando continuidade o 

senhor Presidente passou a palavra ao vereador Nilso Polinski. O vereador Polinski deu início 

cumprimentando aos vereadores, aos presentes no plenário nominalmente, aos funcionários da 

casa e aos ouvintes da Transamérica Hits. Comenta sobre a Assembleia dos professores 

realizada no dia 25 (vinte e cinco). Relata que o município atualmente atende a cerca de 2.638 

(dois mil seiscentos e trinta e oito) alunos, estando com uma carga de 665 (seiscentos e sessenta 

e cinco) alunos do ensino fundamental que poderiam estar estudando na escola estadual. Disse 

que espera que os vereadores juntamente com o conselho e sindicato cheguem a um acordo. 

Relatou também que esteve no sábado na Vila Nova onde houve a entrega dos CCU’s. Cita que 

foi uma luta no começo, mas que está aí o resultado. Disse que espera que as pessoas que 

ficaram faltando consigam também pegar as suas Cartas de Concessão de Uso. Agradeceu o 

Presidente pela iniciativa da Audiência Pública sobre o Banco da Terra, onde o senhor Tercio 

explicou as possibilidades para dar certo para as pessoas que moram na localidade. Agradeceu o 

Secretário de Agricultura Carreirinha por fazer o serviço no aeroporto. Falou a respeito dos 

idosos que procuraram o vereador visto que seu professor de vôlei e futsal foi retirado. Que os 

idosos estão ansiosos para que o executivo resolva esse problema o mais breve possível. Cita que 

eles estavam com viagem marcada para Juína, mas que se o professor não for liberado não 

haverá ninguém para acompanha-los. Solicita ao Prefeito junto com a Secretária de Assistência 

Social que resolva esse problema. Com relação a iluminação pública, o vereador faz uma 

cobrança a Secretaria de Infraestrutura e questiona quando irá se retomar os serviços de 

iluminação pública no município visto que a cidade está escura. Finaliza agradecendo. Na 

sequência o Presidente passa a palavra à vereadora Nelsi. A vereadora Nelsi Deiss inicia 

cumprimentando o Presidente, aos demais vereadores, os presentes no Plenário e aos ouvintes da 

Transamérica Hits. Parabeniza a equipe da Vila Nova pelo almoço, devido a entrega dos 191 

(cento e noventa e um) CCU’s. Parabenizou também ao Presidente pela Audiência Pública com 

relação ao Banco da Terra onde a população pôde tirar suas dúvidas e buscar uma solução. 

Mencionou que participou de uma reunião no gabinete do Prefeito onde estiveram presentes a 

Secretária de Educação e o Sindicato dos Servidores Públicos. Que ficou feliz pelo fato de não 

haver greve que foi uma palavra que o Prefeito Tarciso deu. Parabenizou a classe dos 

professores. Mencionou a partir do dia 07 (sete) o INSS estará na cidade com o PREVI móvel e 

que ficará até o dia 11 (onze). Pediu para as pessoas que juntem seus documentos a fim de trazê-

los e tirarem suas dúvidas. Finaliza assim agradecendo a todos. O Presidente então passou a 

palavra ao vereador Edson. O vereador Edson Kokojiski cumprimentou a todos os presentes no 

plenário bem como os vereadores e aos ouvintes da Transamérica Hits. Parabenizou o pessoal do 

INCRA e a todos aqueles que receberam os seus CCU’s. Frisou que os sitiantes poderão acessar 

linhas de crédito junto ao Banco e que isso fomentará a economia de modo geral. Parabenizou o 

Presidente pela iniciativa de realizar a Audiência Pública referente ao Banco da Terra e que isso 

é o primeiro passo para esse problema ser resolvido. Parabenizou o Prefeito Tarciso juntamente 



com o Vice Júnior da Saúde visto que estão conseguindo trazer médicos especialistas para o 

município. Relatou que isso é muito importante visto que evita o deslocamento de pacientes para 

o município e traz economia para o município. Com relação a Secretaria de Obras citou que 

muitas pessoas estão cobrando o patrolamento das ruas, e que devido as chuvas não foi possível 

fazer um trabalho geral. Relatou que semana passada esteve conversando com o Secretário de 

Obras e o Prefeito Tarciso e que segundo o Prefeito a partir do dia 10 (dez) estará sendo feita 

uma “força tarefa” com praticamente todo o maquinário na cidade para fazer a recuperação das 

ruas e limpeza da cidade com a “operação cidade limpa”. Mencionou os reforços das indicações 

que está fazendo para essa seção. Em seguida o vereador Edson respondeu ao questionamento 

que o vereador Professor Genival havia feito na última sessão com relação a Secretaria de 

Esportes e Agricultura. Em relação aos banheiros no Ginásio de Esportes mencionou que o 

problema com os banheiros está resolvido. Com relação a Secretaria de Agricultura, disse que 

esteve conversando com o Secretário em relação ao orçamento. Relatou que o valor orçado para 

a Secretaria de Agricultura para o ano de 2014 (dois mil e quatorze) é de aproximadamente R$ 

870.655 (oitocentos e setenta mil e seiscentos e cinquenta e cinco reis) e que já foram 

empenhados R$ 200.395,12 (duzentos mil e trezentos e noventa e cinco reais e doze centavos). 

Explica que ainda há uma dotação de R$670.259,88(seiscentos e setenta mil e duzentos e 

cinquenta e nove reais e oitenta e oito centavos) para que seja usado e que dessa forma não está 

zerado como o vereador havia comentado. O vereador Genival então pede aparte e disse que não 

entende visto que há mais de seiscentos mil, porém o Secretário não consegue desenvolver um 

projeto de R$ 560,00(quinhentos e sessenta reais) e que segundo ele os tratores estão sendo 

concertados com parceria. O vereador Edson então menciona que aí está o problema de 

gerenciamento do Secretário, de ele estar dialogando com o Prefeito visto que tem orçamento. O 

vereador Genival então comentou que não havia dito que não tinha mais orçamento e sim que 

mês três estaria em falta de recurso e que se há falta de gerenciamento o Executivo tem que 

tomar algumas atitudes e medidas para a agricultura poder trabalhar. O vereador Edson então 

comentou que cabe ao Secretário ter diálogo junto com o Prefeito, pois não é falta de dotação 

orçamentária e que se precisar de remanejamento, os vereadores dentro do valor restante, irão 

aprovar o valor. Finaliza agradecendo a todos. Na sequência o Presidente passa a palavra ao 

vereador Roberto Preto. O vereador Roberto Preto inicia cumprimentando o Presidente, os 

vereadores, os funcionários da Câmara, os presentes no plenário nominalmente, a Tibagi e a 

Área Indígena. Relatou a reunião com o Prefeito e professores sobre o piso salarial e que em 

conversa com o Prefeito o mesmo frisou que até o final do mandato o Piso Salarial estará 

reajustado. Citou que esteve também na Tibagi na estrega dos CCU’s. Que ficou contente 

quando viu o Salvador que é o novo superintendente do INCRA, e que segundo ele as pessoas 

que fizeram o Pronaf há muitos anos atrás e que não estão conseguindo pagar vão ter um 

desconto de até 96% (noventa e seis por cento). Frisou que isso e muito importante. Parabenizou 

o Presidente pela Audiência Pública sobre o Banco da Terra que hoje é o Brasil Novo. Ressaltou 

que vão entrar nessa briga e que não vão entrar para perder, a fim de tentar regularizar essas 

terras. Disse que o governo do Estado e o Federal já abriram as portas e que agora é o acerto de 

contas para que as pessoas que estão com o CPF “enrolado” poderem regularizar a situação. 

Quanto a situação dos idosos, mencionou que esteve juntamente com a vereadora Nelsi, 

Alexandra e Polinski no clube dos idosos e que eles estão tristes devido a conversas e 

“buchichos”. Que sugeriram a eles reunirem um grupo e juntamente com alguns vereadores 

conversar com o Prefeito para esclarecer isso. Ressaltou que se tem de ter respeito pelo idoso. 

Relata que o Senhor Borges cobra um quebra-molas em frente a balança com medo de acidentes 

ali. A seguir o vereador pede para o Executivo fazer esse quebra-molas. Também cobra o Poder 



Executivo uma ambulância para o município a fim de atender as pessoas. O vereador Edson 

então pede aparte e informa o vereador Roberto que já estão licitando para a compra da 

ambulância. O vereador Roberto Preto também menciona sua indicação sobre a fiscalização com 

relação aos loteamentos no município. Frisa também que está pedindo ao Secretário de 

Administração do Estado kits esportivos. Cita que em breve serão instalados computadores na 

APAE. Menciona que foram tapados 03 (três) buracos na BR e que ficou muito feliz por isso. 

Disse que já está começando o “tapa buracos” na MT 170 e que depois virá o recapeamento. 

Ressalta que já cobraram muitas vezes e que já houve muitos acidentes na MT 170. O vereador 

Pedro Coelho então relata que realmente a equipe tapou 03 (três) buracos e sumiram e que não 

entendeu isso. O vereador Roberto Preto então relatou que ouviu o radialista João Negão dizendo 

que amanhã o Prefeito esclarecerá a população sobre o “tapa buracos” na MT 170. A seguir 

salientou que na Câmara há a Comissão de Obras e que essa comissão deve visitar as obras, pois 

no município há cerca de 10 (dez) milhões em obras municipais, estaduais e federais que estão 

paradas. Cita o exemplo do asfalto que está parado, a captação de água que também está parada, 

Escola Atrativa também que está parada e também as duas creches que estão em andamento. O 

vereador Edson então pede aparte e relata que com relação ao asfalto, de acordo com o Prefeito, 

só estão esperando parar a chuvarada que irão começar as obras do asfalto. O vereador Roberto 

então disse que isso é muito bom, e que as soluções estão vindo rápido demais. Finaliza pedindo 

que Deus abençoe a todos. A seguir o Senhor Presidente passa a palavra a vereadora Alexandra. 

A vereadora Alexandra iniciou cumprimentando aos vereadores, ao Presidente, aos visitantes, 

funcionários da Casa, mulheres brasnortenses, as comunidades rurais e indígenas. Comentou 

sobre a reunião na gleba Tibagi onde foram entregues as CCU’s. Parabenizou a todos os 

moradores da Tibagi, bem como a associação. Na oportunidade mencionou que cobrou o 

Salvador do INCRA com relação as CCU’s da gleba São Bento e que ainda estão bloqueados os 

92 (noventa e dois) homologados, pois o sistema depende de Brasília, mas que estão na pauta 

como prioridade e que assim que desbloquear virá as CCU’s. Agradeceu ao governo pela 

oportunidade dos parceleiros que estão em atraso com o PRONAF para limparem seu nome. Cita 

que estiveram presentes na entrega dos CCU’s os Deputados Ságuas Moraes e Wagner Ramos, o 

Toninho da Unidade do INCRA Diamantino, o Prefeito Tarciso e todos os vereadores. Relata 

que após os vereadores estiveram presentes na Audiência Pública mobilizada pelo vereador 

Pedro Coelho a respeito da documentação do Banco da Terra onde a Casa de Leis recebeu mais 

de 100 (cem) pessoas que puderam esclarecer suas dúvidas. Após parabenizou o Presidente pela 

atitude. Em seguida a vereadora Alexandra citou que, em conversa com o senhor Salvador, o 

mesmo lhe informou que os 92 (noventa e dois) parceleiros que estão bloqueados no sistema de 

Brasília devem procurar a Ação Social e façam o “CAD Único”, o Cadastro Único, que é um 

programa social do governo federal, que identifica as famílias de baixa renda, quando a renda 

mensal é de até meio salário mínimo por pessoa, ou, três salários mínimos por família. Que isso 

permite conhecer as realidades dessas famílias. Em seguida a vereadora explanou mais detalhes 

sobre o programa e seus benefícios. Solicita que as famílias compareçam na Assistência Social 

munidos de seus documentos pessoais originais para a realização do cadastro e frisa que isso 

ajudará os parceleiros a serem desbloqueados. Menciona que visitou a Secretaria de Obras e que 

solicitou que passassem um relatório de onde o maquinário está. Que foi informada que as 

máquinas estão na Vila Nova, em direção a Bom Futuro. Que na são Bento há uma patrola, duas 

caçambas e uma pá carregadeira. Relatou que apresentou também uma lista dos parceleiros que 

já foram atendidos, produtores de leite, e que apresentou também uma relação dos que ainda 

precisam ser atendidos. Que passou essas informações tanto para o Prefeito Tarciso quanto para 

o Secretário Fernando. Mencionou que foi lhe mostrada uma filmagem do Paloma, onde a 



situação é muito precária. Agradeceu o Fernando, Gilmar chefe de trecho e a todos os 

funcionários da Secretaria de Obras pelo trabalho realizado. Relatou que no Mundo Novo estão 

tirando cascalho para a “operação tapa buracos” na rodovia sentido Juína, e que isso foi lhe 

passado pela secretária Tati. Citou que hoje se iniciou o tapa buracos na cidade e que de acordo 

com o Prefeito a limpeza e o patrolamento na cidade começará no dia 10 (dez) de abril. Que em 

relação ao salário dos professores o Prefeito garantiu que está quase pronto o estudo que ele 

pretende apresentar até a data prevista que é o dia 15 (quinze). Agradeceu e parabenizou o 

Secretário Júnior pelos médicos que atenderam o município, e citou que foram feitas 132 (cento 

e trinta e duas) consultas, 21(vinte e uma) cirurgias, 18 (dezoito) cirurgias de vesícula fora do 

município. Que o município recebeu 3 (três) neurologistas que fizeram 110 (cento e dez) 

consultas e que fechou com o cardiologista que a partir de abril estará atendendo no município. 

Lembrou também que a partir do dia 08 (oito) de abril o médico atenderá no Distrito. Relatou 

que conversou com a Secretária Izabel sobre os ares condicionados das escolas cujos vereadores 

são sempre cobrados pelos moradores das comunidades rurais. Que a Secretária lhe informou 

que já foi apresentado documento para o pregão e que estão dependendo da fábrica, pois o 

município foi contemplado com 45 (quarenta e cinco) ares condicionados. Agradeceu o 

Deputado Estadual Dilmar Dal Bosco pelo presente de R$ 30.000,00 (trinta mil reais) para a 

construção de um barracão para o torneio leiteiro da Gleba São Bento, sendo de R$ 3.000,00 

(três mil reais) a contrapartida da Prefeitura Municipal e que em conversa com o Prefeito o 

mesmo mencionou que acredita que depois dos procedimentos de licitação, após uns 40 

(quarenta) dias começa a construção. Finaliza agradecendo a todos. A seguir o Presidente passa a 

palavra ao vereador Betinho. O vereador Betinho inicia cumprimentando a todos os presentes e a 

todos os ouvintes da rádio Transamérica. Agradece o novo Superintendente do INCRA, Senhor 

salvador por ter vindo na entrega dos CCU’s, na gleba Tibagi acompanhado pelo Deputado 

Ságuas. Parabenizou o senhor “Zé da Brasília”, que sempre cobrou incansavelmente e que foi 

contemplado com o documento no último sábado. Parabenizou o Presidente Pedro Coelho pela 

Audiência Pública sobre o Banco da Terra, hoje Brasil Novo. Mencionou as palavras do senhor 

Salvador no sábado e questionou o Presidente sobre a possibilidade de se realizar junto ao órgão 

do Estado, anistiando os parceleiros do Brasil Novo assim como está sendo feito com os 

parceleiros da Tibagi que contraíram o PRONAF e que não conseguiram pagar suas dívidas 

junto ao banco e que hoje pagarão 4% (quatro por cento) da dívida. Pede para que se discuta isso 

com o Deputado Ságuas para se realizar essa luta. Agradeceu ao Senhor Dirceo Borges, ao 

Cuque da cerâmica, ao Pelúcia e aos empresários pelo trabalho do tapa buracos que se iniciou na 

sede do município e foi até o entroncamento Maggi. Ressaltou que houve também uma 

contrapartida do município que entrou com mão de obra e pá carregadeira. Ressaltou que estão 

fazendo um trabalho muito bom. Frisou que o trabalho realizado na cidade com cascalho é um 

paliativo e que em breve virá o asfalto para resolver esse problema. Com relação aos idosos citou 

que o Prefeito esteve em reunião hoje com alguns membros dos idosos e que acredita que o 

problema será solucionado. Citou que está sendo feito um TAC junto ao Ministério Público entre 

o município e o pessoal do frigorífico para que ele funcione dentro de um ano e meio. Que o 

Prefeito, Promotor e juiz, cobraram do frigorífico R$50.000,00(cinquenta mil reais) para os 

idosos e uma ambulância para a saúde. Com relação a iluminação pública que o vereador 

Polinski havia questionado,  o vereador Betinho mencionou que o trabalho já está sendo feito em 

alguns pontos onde a cidade está mais escura. Ressalta que se deve respeitar o trabalho do 

Secretário de Obras, pois esse ano choveu muito e ainda continua chovendo. Cita que os 

trabalhos dos ônibus já voltaram a normalidade, que os produtores de leite estão tirando o seu 

produto, que a soja já está na fase final no município. Agradeceu ao Wilian Braz por ter 



agilizado o concerto da rádio que devido ao raio não estava funcionando. Com relação a 

cobrança do Professor Genival sobre o veículo do esporte para a Água da Prata relatou que o 

Prefeito já liberou um veículo para a Secretaria de Esportes e que a professora Aninha na quinta 

estará atendendo a comunidade. Falou sobre a questão do inventário do município, e citou que 

haviam sumido os documentos do tanque pipa e de um caminhão comprado em São Paulo, mas 

que hoje foram encontrados esses documentos. Porém os impostos, desde o ano 2000 (dois mil), 

estavam atrasados. O vereador ressaltou que acha isso um desmando sobre o patrimônio do 

município, pois ele é de toda a população. Agradeceu a equipe que está trabalhando junto ao 

patrimônio do munícipio. Finalizou agradecendo a todos. A seguir o senhor Presidente Pedro 

Coelho pediu para fazer uso da palavra sentado à mesa. Iniciou suas palavras cumprimentando 

os vereadores, os servidores, os presentes no plenário, aos ouvintes da Transamérica Hits dentre 

os povos indígenas e as comunidades rurais bem como a cidade de Brasnorte. Ressaltou que as 

pessoas cipradas devem comparecer na Assistência Social para fazer o CAD Único. Com relação 

ao PRONAF o senhor Presidente relatou que a Presidenta junto ao Banco Central interviram para 

que os pequenos produtores que deviam tivessem uma anistia de 94 % (noventa e quatro por 

cento) junto ao processo de pagamento devedor, podendo assim pegar o seu CCU e acessar os 

créditos que estão saindo no município. Após o senhor Presidente falou sobre o Pacto por 

Brasnorte, que trouxe muitos benefícios ao município, e que é um trabalho de humildade das 

autoridades locais onde participam vários seguimentos do município. Cita que na ocasião em que 

foram ao INCRA, e quando o Superintendente viu o Prefeito Interino, os nove vereadores, alguns 

secretários acompanhando, se obteve um resultado especial que foi uma pressão. Que isso foi um 

resultado da parceria por meio do Pacto por Brasnorte. Ressalta que se o Prefeito quiser, a Casa 

está a disposição para que ele convoque uma audiência e traga proposta junto as autoridades 

locais para encaminhar às autoridades maiores. Após o Presidente nomeou os vereadores 

Roberto Preto e Alexandra como membros da Comissão da Festa do Peão do Município de 

Brasnorte. Agradeceu ao Valdir Barranco que deixou a Superintendência com um trabalho que 

adiantou o município e contribuiu para o desenvolvimento do Mato Grosso. Comentou sobre a 

Gleba São Bento que era meio parada, mas que no vapor eu veio do Paloma quando foi 

documentado foram “para cima” da são Bento e que foram entregues mais de 100 (cem) CCU’s. 

Que agora com mais 92 (noventa e dois) ciprados e que muitas vezes as pessoas não dão crédito 

à Câmara de Vereadores. Relatou que na ocasião em que foi assinar o convênio em Cuiabá e que 

não tinha o da São Bento e que então ele pediu para que se refizesse para não deixar a gleba são 

Bento para trás. Que entrou o Tarciso e ele também não mediu esforços e que cerca de 92 

(noventa e duas) pessoas estão cipradas e estão no corredor de em breve pegar o seus CCU’s. O 

vereador Betinho então menciona que esse trabalho realizado pelo INCRA nunca foi feito e 

agradece ao Valdir. Relata que o trabalho na Tibagi está sendo feito. O Presidente então 

menciona que, segundo informações, são cerca de 650(seiscentos e cinquenta) pessoas cipradas e 

que acredita que não se deve deixar parar e sempre estar cobrando. Relata que acredita que até o 

final do ano irão ver títulos definitivos na Gleba Tibagi e também na São Bento. O Presidente 

então disse que deixa uma moção para o Valdir Barranco, pois acredita que se deve reconhecer 

quando a pessoa se dedicou e tem talento. Disse também que deseja ao Salvador, que assumirá a 

Superintendência, que Deus coloque no coração dele que ele olhe para o Estado de Mato Grosso 

e ao município de Brasnorte. Frisa que o Salvador é uma pessoa amiga e que conhece o 

município e que Brasnorte estará em boas mãos. Ressalta que todos os vereadores devem cobrar. 

Agradeceu também ao Deputado Ságuas Moraes que voltou a assumir a cadeira de Deputado e 

que está tendo resultados positivos, relata que pelo município de Brasnorte conseguiu uma 

emenda de R$160.000,00 (cento e sessenta mil reais) para a patrulha mecanizada. Agradeceu ao 



Deputado e cumprimentou o Presidente da Vila Nova Gilmar Dalazen e também ao Edilson. 

Cumprimentou aos churrasqueiros da Tibagi e os agradeceu, pois foi um momento muito 

especial. Citou o Zé da Brasília que luta há muito tempo pelo CCU. Cita que muita gente que 

não faz parte de nem da Tibagi e nem da São Bento estão tendo inveja por não serem assentados. 

Relatou que a entrega dos CCU’s da Vila Nova foi muito importante para resgatar tanto o crédito 

dos políticos no município quanto o crédito das pessoas que estavam desacreditadas. Finaliza 

agradecendo aos vereadores pelos elogios que recebeu quanto a Audiência Pública realizada na 

Câmara Municipal. Agradeceu por todos os presentes na audiência, tanto vereadores quanto a 

população. Ressaltou que tanto o Prefeito quanto os vereadores sabem que o Banco da Terra foi 

lesado por um grupo de pessoas “safadas e sem vergonhas”. Que devem lutar para que daqui um 

ano ou dois gere renda para o município de Brasnorte. Agradeceu a pessoa do Nilton do 

FETAGRI, a dona Luzia Simon, o Tercio do SEDRAF, o MDA representado pelo Deputado 

Ságuas Moraes, cumprimentou aos vereadores, ao Prefeito e o Vice Júnior. Após passou para a 

Ordem do Dia com a Única Discussão e Votação dos Projetos de Lei do Poder Executivo: 

Nº038/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional Suplementar 

proveniente de excesso de arrecadação, e dá outras providências”. O senhor Presidente colocou 

o Projeto de Lei em Discussão, o qual não sendo discutido e nem contestado foi aprovado por 

unanimidade. Nº039/2014 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional 

Suplementar proveniente de excesso de arrecadação, e dá outras providências”. O senhor 

Presidente colocou o Projeto de Lei em Discussão, o qual não sendo discutido e nem contestado 

foi aprovado por unanimidade. Única Discussão e Votação das Indicações de Autoria dos 

Vereadores: Alexandra da São Bento e Plenário Nº 044/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo 

do município de Brasnorte: “REFORÇO - Construção de uma quadra poliesportiva para a 

Escola Cerejal”. A indicação foi colocada em discussão e após foi colocada em votação e não 

sendo contestada foi aprovada por unanimidade.  Nº 045/2014 - Ao Secretário de Agricultura do 

município de Brasnorte: “A limpeza do antigo lixão do Distrito de Água da Prata bem como a 

revitalização do local”. A indicação foi colocada em discussão e após foi colocada em votação e 

não sendo contestada foi aprovada por unanimidade. Nº 046/2014 - À Secretária de Educação do 

Estado de Mato Grosso, Senhora Rosa Neide Sandes de Almeida: “A municipalização do ensino 

nas escolas indígenas através de convênio entre a SMEC – Secretaria Municipal de Educação e 

Cultura e SEE – Secretaria de Estado e Educação”. A indicação foi colocada em discussão e 

após foi colocada em votação e não sendo contestada foi aprovada por unanimidade. Nelsi Deiss 

e Plenário 047/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: “Reforço – Construção de 

Calçadas de passeio padronizadas, com arborização”. A indicação foi colocada em discussão e 

após foi colocada em votação e não sendo contestada foi aprovada por unanimidade. Roberto 

Preto e Plenário Nº 048/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo: “Aquisição de uma ambulância, 

com recursos próprios, para o município de Brasnorte”. A indicação foi colocada em discussão 

e após foi colocada em votação e não sendo contestada foi aprovada por unanimidade. Nº 

049/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo, “Fiscalização quanto a criação de loteamentos”. A 

indicação foi colocada em discussão e após foi colocada em votação e não sendo contestada foi 

aprovada por unanimidade. Nº 050/2014 - Ao Secretário de Estado e Administração do Estado 

de Mato Grosso, Senhor Francisco Anis Faiad, “Doação de Kits esportivos de todas as 

modalidades de esporte para o município de Brasnorte”. A indicação foi colocada em discussão 

e após foi colocada em votação e não sendo contestada foi aprovada por unanimidade. Edson 

Kokojiski e Plenário Nº 051/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal e ao Secretário de 

Saúde Municipal, “Reforço – Aquisição de Aparelho de Raio-X para o Hospital Municipal”. A 

indicação foi colocada em discussão e após foi colocada em votação e não sendo contestada foi 



aprovada por unanimidade. Nº 052/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal e ao 

Secretário de Saúde Municipal, “Reforço – Confecção de uniformes para os Agentes de Saúde”. 

A indicação foi colocada em discussão e após foi colocada em votação e não sendo contestada 

foi aprovada por unanimidade. Nº 053/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 

“Reconstrução do quebra-molas na Rua Rotary, próximo ao portal do Bairro Aeroporto”. A 

indicação foi colocada em discussão. Pela ordem o vereador Edson ressaltou que nessa 

localidade há muito movimento e que por isso solicita ao Poder Executivo que refaça esse quebra 

molas. Após, a indicação foi colocada em votação e não sendo contestada foi aprovada por 

unanimidade. Professor Genival e Plenário Nº 054/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal: “Ampliação da rede de água no Distrito de Água da Prata e São Bento”. A 

indicação foi colocada em discussão e após foi colocada em votação e não sendo contestada foi 

aprovada por unanimidade. Nº 055/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: 

“Disponibilizar caminhão pipa para atender o Distrito de Água da Prata, São Bento e Mundo 

Novo”. A indicação foi colocada em discussão e após foi colocada em votação e não sendo 

contestada foi aprovada por unanimidade. Nº 056/2014 - Ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal, “Criação de Núcleo Urbano no Distrito de Água da Prata”. A indicação foi 

colocada em discussão e após foi colocada em votação e não sendo contestada foi aprovada por 

unanimidade. Não havendo mais nada a ser discutido, tratado ou votado, o senhor Presidente 

convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária que se realizará no dia 11 de Abril, 

sexta-feira, às 19 horas e 30 minutos. Após encaminhou para as comissões os Projetos de Lei Nº 

040, 041, 042, 043 e 044/2014 de autoria do Poder Executivo que deram entrada nesta sessão. 

Em seguida convidou o Vereador Edson Kokojiski para fazer as saudações finais, declarando 

encerrada a Sessão da qual lavrou-se a presente Ata que ficará à disposição dos Vereadores na 

Secretaria da Câmara e que será, lida, discutida e votada. 
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